

环保攻坚风雨路 蓝天碧水不忘有你

——新华区表彰“最美环保人”

近年来,在市委、市政府的坚强指导下,新华区全区上下凝心聚力、克难攻坚,环境保护和“四城联创”工作扎实推进,其中涌现出了一大批环保战线上的先进模范人物。

为进一步弘扬先进、发挥典型示范的引领作用,增强全区各界参与环境保护的意识,营造打好环境污染防治攻坚战的良好氛围,推动“绿水青山就是金山银山”的理念落到实处,今年8月下旬,新华区委宣传部、区“四城联创”环境污染防治指挥部联合举办了新华区“最美环保人”评选活动。

经过筛选,9月份新华区将推选出的20名“最美环保人”候选人的典型事迹材料在“新华区微报”等平台推广宣传,并组织网络投票。

日前,结合网络投票结果及工作实绩,新华区评选出10位“最美环保人”获得者(如下)及10位“最美环保人”提名奖,并特对此进行表彰宣传,以进一步营造干事创业、奋发进取的良好工作氛围,推动全区干部群众积极参与环境污染防治攻坚战等工作,为我市高质量重返全省第一方阵作出积极贡献。

当然,他们只是新华区千万个“环保人”的缩影。对于“环保人”,新华区委、区政府给予高度重视,他们通过本报表达心声——

环保攻坚风雨路,一年三百六十五,我们知道,天天有你。

风是你的歌,云是你的脚步,无论白天和黑夜,都为环保在付出,这期间,留下多少故事,有乐也有苦。

头顶一片艳阳天,脚踏一方热血土,蓝天碧水,不忘有你。

撒给大地多少绿荫,那是挚爱环保的音符,“环保人”的胸怀在蓝天,深情藏在沃土。

新华区,感谢有你。

本报记者 毛玺玺 文/图



(一)“扫地专家”朱新伟,为道路保洁贡献智慧。朱新伟,新华区环卫局督察所所长,参加工作20年来,他清扫过马路、做过环保车辆驾驶员、负责过门前“三包”管理……曾获市五一劳动奖章、区大气污染防治三等功等。

道路清扫很容易造成扬尘二次污染,为此,朱新伟提出“机械化冲洗+人工推扫”的清扫保洁新模式,特别是用洒水车上的高压喷头冲洗雨天路牙上的泥浆这一作业方式,得到了市领导的认可,并在全市推广。此外,朱新伟大胆创新考评方式,对物业公司实行以奖补政策,促进清洁效果长效化落实;创新督察管理,根据全国卫生城市创建的总要求,调整现有作业体制,实行网格化管理模式,对督察管理实行“分区划片、以路定人、以人定路”,对辖区保洁道路全天候督察管理。



(二)动真格、掏心窝,环保执法一线上的排头兵。许庆伟,新华区城市管理综合执法局下辖曙光街街道城管中队负责人。2009年起就工作在执法一线,先后获得市环境污染防治攻坚战先进个人和区环境污染防治攻坚战先进个人。

禁止散烧煤是新华区大气污染防治攻坚战打响的第一枪。为做好该项工作,许庆伟主动找专业部门拜师学艺,掌握污染源的定性和现场处置技巧,并在实际处置中总结出方便记忆的实操方法,通过微信群等方式,口传心授,让同志们留脑记心。知道怎么处置还不够,还要做好、做通群众工作。环境保护要引导群众、依靠群众、让群众理解,才能把好事办好、把实事办实。许庆伟常常带领同事们采取发传单、聊家常等方式,向群众讲解禁止散烧煤的重要性。



(三)把老百姓居住的环境维护好就是为环保作贡献。杨秋红,自2012年任新华区光明路街道迎宾社区党委书记起,便积极投身环保战线,辖区45个家属院98栋楼都留下过她努力耕耘的身影。曾先后获得我市“绿城好人”提名和区环境污染防治攻坚战先进个人。

2012年1月13日,临近春节,这是杨秋红到社区报到的第一天,当天她就解决了辖区263号院多年未解决的化粪池问题。近7年来,杨秋红始终以社区为家,对每一件环保热线投诉都认真对待,用心维护着辖区居民的生活环境。此外,她平均每年为居民协调疏通下水道20余次,清理杂物30余年,清理小广告1000余处,粉刷墙壁10000平方米。她常说:“把老百姓居住的环境维护好就是为环保作贡献。”



(四)“铁面人”为油烟净化监管工作树立了“新形象”。今年30岁的陈运雷,2013年从部队转业到新华区食品药品监督管理局工作。曾多次荣获市食品药品监督管理局先进工作者、区食品药品监督管理局先进个人等荣誉称号。

从事食品安全监管工作,手中握有监管处罚权,如果没有正确的人生观,很容易走上违法犯罪的道路。陈运雷时常告诫自己,权力是人民赋予的,要为百姓谋利益,凡是违反原则的事,无论如何也不能干。铁面无私的执法,让陈运雷在工作中得罪了不少人。但他始终坚信:只要是为了百姓的利益,就是对,就必须坚持。自参加工作以来,陈运雷为做好食品安全工作和油烟净化监管倾注了心血,他所管辖范围内的餐饮油烟净化器安装率100%,正常使用率100%。



(五)靠得住的环保“90后”。尉凯是新华区环境污染防治攻坚战督察组成员,具体负责全区工业企业、畜牧养殖企业等落实大气、水污染防治攻坚战督察工作。

作为90后的他勇挑重担,迅速进入角色,白天到现场督察取证,晚上统计具体数据,每周对整治进度进行一次汇总,确保整治工作有效落实。他工作严谨,一丝不苟,相继参加了新华区环境污染防治攻坚战、新华区巩固国家卫生城市复审夜间巡查等工作。多年来,尉凯勤勤恳恳地坚守在环境督察岗位上,为新华区环保工作无私奉献着青春和汗水,被区委、区政府授予全区环境污染防治攻坚战先进个人荣誉称号,并获得区环境污染防治攻坚战个人嘉奖。



(六)以啄木鸟精神紧盯环保问题。张二鹏,新华区曙光街街道城管办环境保护专职巡查员。他工作踏实细致,任劳任怨,执行环保调度指令不折不扣,从来都是高标准完成各项任务。入户环保大宣传,鞭炮禁燃禁放,“小散乱污”整治,取缔燃煤散烧,施工工地盯守……他们都是工作标兵,时刻以党员的标准严格要求自己。

他对待环保巡查工作满腔热情,带着强烈的责任心和工作敏锐度、灵活性,在赢得群众理解中解决了一个个环保难题,劝离了一个个游商游贩,疏导了一辆辆急速汽车,规范了一家油烟餐饮店,盯守着一个个施工工地……为辖区的环保整治尽职尽责。张二鹏说,虽然工作时受了不少委屈,流了不少汗水,但环境整治利国利民,这份工作让他感到深深的光荣和自豪。



(七)退伍不褪色,助力环保攻坚。2017年,刘晓磊从部队转业后到新华区西高皇街道城管办工作,成了环保攻坚战上的一名新兵。“环保工作难在意识不到位,因此,在人心上下功夫至关重要。”到岗没多久,刘晓磊就找到了工作方向。

为了让群众更好地感受到环保工作的成果,刘晓磊按照拆墙透绿、还路于民的原则,将一个漂亮的街心小花园呈现在辖区居民面前。除了做实群众工作,刘晓磊还带领队友们奔赴各个村落,积极号召、组织村民志愿者清理街道、修剪花草、维护秩序、清理占道经营、排查取缔“散乱污”企业、拆除旱厕、清除垃圾死角……发动志愿者在机关、学校、企业、市场、背街小巷宣传环境保护和“四城联创”,在街道形成了“美丽家园 人人共建”的良好氛围。



(八)环保一线上能文善武的多面手。孔舰弘是新华区住建局执法队副队长,环境保护执法最前沿,他是能战斗的“铁面队长”。

去年大年三十晚上,辖区一工地夜间施工未采取防尘降尘措施,造成环境污染。孔舰弘顾不上吃饭就前往现场,指导施工方立即整改,等到家时已是大年初一凌晨。孔舰弘带领执法人员对辖区工地进行“拉网式”大排查,摸清工地环境问题底数和现状,把脉建筑工地“环保病”病因,对症下药。在大气污染防治攻坚战基层堡垒,他是最坚定的“哨兵”——既要编写大气污染防治相关材料,按时汇总上报各项报表,还要协调建筑工地落实各项制度,及时传达工作指令。曾先后获得区大气污染防治攻坚战先进个人和区大气污染防治攻坚战个人嘉奖。



(九)用脚步丈量土地,以汗水绘就碧水蓝天。欧阳遇通,新华区湛北路街道创建办主任,作为鹰城千千万万个“蓝天卫士”中的一员,他不分昼夜穿梭在楼院、背街小巷和施工工地,用自己的一双脚丈量着辖区的每一片土地。

积极组织,排查重点楼院,针对辖区老旧楼院较多的情况,欧阳遇通制定了一系列行之有效的环境治理措施,并对辖区老旧楼院楼顶实行地毯式清洗。一次,在带领同志们清洗公安局家属院楼顶并对院内车棚进行清理时,由于楼房年久失修,欧阳遇通不小心从楼顶上摔了下来,造成肌肉拉伤,即使这样,他仍然坚持把自己的工作做完才去医院治疗。多年来,欧阳遇通始终奋战在一线,任劳任怨,敢打敢拼,展示了一名基层环保工作者的风采。



(十)日夜兼程,望闻问切,用心化解每一个环境信访问题。杨海鸥是新华区环保局工作人员,从事环保工作25年来,他始终坚守在环保监察一线,一次次向身边的环境违法行为“亮剑”,用心化解每一位群众的信访问题。

在工业企业的污染防治工作中,他帮助企业审核完善治理方案,实施过程中提出切实可行的建议,监督帮助企业完成锅炉煤改气,工业扬尘、挥发性有机废气的治理。其中一家商砼企业因整治标准高、效果好,被立为全市商砼行业治理的标杆。在环境信访投诉工作中,对群众投诉的热点和难点问题,杨海鸥不等不靠,主动出击,有效化解矛盾,树立了环保部门的良好形象。他常说:“既然选择了蓝天就要付出风的代价,既然给出了承诺就要作出响亮的回答。”

“最美环保人”提名奖获得者



(一)张晓伟,新华区环境监测站站长,在他眼里,“数据就是命令”。曾获得市大气污染防治攻坚战先进个人、区大气污染防治攻坚战三等功(两次)、区优秀共产党员及区环保局先进工作者。



(二)刘亚钊,新华区矿工路街道分管城管办、环保工作,有着23年党龄的他用实际行动书写“我是党员我带头”。曾获区“创建国家卫生城市”个人三等功、区大气污染防治攻坚战先进个人嘉奖(两次)。



(三)退伍老兵扎根基层,为环保奉献青春和热血。任红宾从部队转业后到新华区西市场街道工作,成了一名环保“战士”,工作期间硬骨头一块接着一块啃。曾被评为区环境污染防治先进个人。



(四)用基层环保人的苦与乐守护城市的蓝天白云。今年33岁的黎明是中兴路街道城管办的工作人员,他坚守环保执法一线,甘作蓝天守门人。曾被评为中兴路街道爱岗敬业标兵及安全生产工作先进个人。



(五)从军营到环保工作一线,不变的是初心;退伍不褪色,转业不转志。今年36岁的黄胜恒是一名退伍军人,从部队转业后至新华区焦店镇环保所工作,为守卫城市的蓝天白云、碧水青山“冲锋陷阵”。



(六)安春雨,新华区环卫局工作人员,在环卫战线已工作20年,目前在局环卫四所负责平安大道、西环路等外围道路的监管工作。每天坚持步行巡查,负责区域留下了他坚实的足迹,也练就了他“夏战三伏,笑对隆冬”的工作情怀。



(七)王婧,新华区农林水利局工作人员,负责新华区河道保洁队伍的日常管理。工作起来她是“拼命三娘”,为发现问题,她用脚步丈量河道,几乎走遍了辖区每一条沟沟河河,为推进河道清洁工作作出了实实在在的贡献。



(八)扎根基层,守护一方青山绿水。黄海亮,新华区香山管委会环保所所长,分管环保及环境卫生整治工作。凭着二十余年的基层工作经验和吃苦作风,他迎难而上,用自己的辛勤汗水交出了一份出色的答卷。



(九)朱贵敏担任新华区新新街街道环保专干已有14年,她不但能把资料整理得条理清晰,而且能把污染企业整治得规规矩矩。先后获得区创建国家卫生城市先进工作者、食品安全先进个人、环境污染防治攻坚战先进个人。



(十)今年29岁的李鹏博是青石山街道的环保专干,坚守环保阵地五年如一日。曾获区创建国家卫生城市先进工作者、区大气污染防治攻坚战先进工作者,并被授予区创建国家卫生城市个人三等功等。